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S U M Á R I O 

 
 
 
PROCESSO LEGISLATIVO 

1 – Atas da Vigésima Sexta, Vigésima Sétima e Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Segunda 

Sessão Legislativa da Sexagésima Primeira Legislatura. 

2 – Projeto de Lei nº 037/2016 e Processo nº 0719/2016 – Deputado Ezequiel Ferreira – PSDB. 

3 - Projeto de Lei nº 039/2016 e Processo nº 0751/2016 – Deputado Gustavo Carvalho – PSDB. 

 

 

 

ATOS ADMINISTRATIVOS 

1 – Portarias nºs 044 e 045/2016 – SAD – Secretaria Administrativa da AL. 

2 – Extrato do Sexto Termo Aditivo ao Contrato nº 003/2012 – FDM – Fundação Djalma Marinho. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, HERMANO MORAIS e 

ÁLVARO DIAS, Secretariada pelos Senhores Deputados HERMANO MORAIS e TOMBA FARIAS, 

presentes na Casa Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, 

FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO 

FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, SOUZA NETO, 

TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes Senhores Deputados ALBERT DICKSON(ausência 

justificada), CARLOS AUGUSTO, DISON LISBOA(ausência justificada), JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, 

RAIMUNDO FERNANDES e RICARDO MOTTA(ausência justificada); havendo número legal a Sessão é 

aberta com a leitura da ATA da Sessão anterior, APROVADA, sem restrições. Constaram do 

EXPEDIENTE: Projeto de Lei da Deputada MÁRCIA MAIA, que institui a meia-entrada para 

jornalistas, radialistas, repórteres fotográficos e cinematográficos em estabelecimentos 

públicos ou privados em entretenimento no Estado do Rio Grande do Norte; Requerimento do 

Deputado GEORGE SOARES, subscrito pelo Deputado HERMANO MORAIS, encaminhando ao senhor 

Presidente do Cruzeiro Futsal do Assú, Túlio Cabral Bertoldo, moção de congratulações pela 

conquista da 43ª Taça Brasil de Futsal Adulto Masculino; Requerimento do Deputado GUSTAVO 

CARVALHO, solicitando a presença da Titular da Secretaria de Segurança Pública nesta Casa 

Legislativa, para prestar informações a respeito do Plano de Metas e ações desenvolvidas; 

Requerimento do Deputada MÁRCIA MAIA, sugerindo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) o 

recapeamento asfáltico da RN-016 no trecho Carnaubais - Serra do Mel; Requerimento do 

Deputado RICARDO MOTTA, solicitando à Secretaria de Assistência Social a ampliação do 

Programa de complementação alimentar por meio da distribuição gratuita de sopas; três 

Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, reivindicando à Secretaria da Assistência Social a 

readequação da estrutura logística e da alimentação da Casa do Estudante, nesta Capital; 

propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a pavimentação asfáltica da RN-089 e a 

manutenção das Pontes entre os Municípios de Jardim do Seridó e Ouro Branco; e sugerindo a 

Companhia de Água e Esgotos do Rio Grande do Norte(Caern), a ampliação do sistema de 

abastecimento de água da Cidade de São João do Sabugi; quatro Requerimentos do Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA, propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) uma operação tapa-

buracos na RN-160, no Centro do Município de Brejinho; no trecho Monte Alegre - Brejinho; e 

na  RN-317, entre as Cidades de Brejinho e Santo Antônio; bem como a retomada das obras da 

Ponte dos Cavalos entre os Municípios de Macau e Porto do Mangue; seis Requerimentos do 

Deputado KELPS LIMA, solicitando às Secretarias: dos Recursos Hídricos, a recuperação das 

paredes do Açude Dourado, em Currais Novos; da Segurança Pública, o aumento do efetivo 

policial para os Municípios de Alto do Rodrigues e Georgino Avelino; propondo ao Departamento 

de Estradas e Rodagens(DER), a recuperação asfáltica e a ampliação das Pontes da RN-086, 

entre os Municípios de Santana do Seridó e Parelhas; e a recuperação da RN-120, entre os 
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Municípios de Santo Antônio, Serrinha, Boa Saúde e Serra Caiada; e sugerindo a Companhia de 

Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(Caern), a correção das cobranças irregulares 

destinadas à população do Município de São Rafael; Ofício nº 023/2016-DA/Idema, comunicando a 

celebração de Termo Aditivo ao Contrato nº 05/2012 com a Empresa M.I Montreal Informática 

S.A. À Presidência o Deputado EZEQUIEL FERREIRA congratulou-se com o Deputado JOSÉ DIAS, pelo 

seu natalício, em nome desta Casa Legislativa. Pela Ordem, Deputado NÉLTER QUEIROZ apresentou 

proposição à Secretaria de Segurança, solicitando uma viatura policial, tipo quatro por 

quatro, para atender a população do Município de São Rafael. Pela Ordem, Deputado TOMBA 

FARIAS pede que a Presidência dê por recebido solicitação encaminhada à Secretaria de 

Segurança, visando à aquisição de uma viatura policial para a Cidade de Lages Pintadas. A 

Presidência acatou as solicitações e orientou aos Parlamentares a instrumentalização das 

propostas. Pela Ordem, Deputado GUSTAVO CARVALHO comunicou a apresentação de proposição e 

solicitou à Mesa Diretora, agilidade nos trâmites da sua propositura convidando a Gestora da 

Segurança Pública para comparecer a esta Assembleia Legislativa, a fim de apresentar e 

discutir o Plano Emergencial da Segurança no Estado. Pela Ordem, Deputado GETÚLIO RÊGO 

registrou que ao ter conhecimento de uma onda de violência em Riacho da Cruz, procurou a 

Secretária de Segurança Pública com a finalidade de restabelecer a paz naquele Município; no 

que, foi prontamente atendido. Pela Ordem, Deputado VIVALDO COSTA ratificou o Pedido 

realizado pelo Deputado NÉLTER QUEIROZ, em favor do Município de São Rafael. Pela Ordem, 

Deputado NÉLTER QUEIROZ solicitou ao Deputado EZEQUIEL FERREIRA apoio para interceder pela 

Cidade de Florânia, que sofre com a insegurança. À Presidência o Deputado EZEQUIEL FERREIRA 

acatou as proposituras, mas informou sobre a possibilidade da visita da Secretária de 

Segurança Pública a esta Casa Legislativa, com a mencionada finalidade. No Exercício da 

Presidência Deputado HERMANO MORAIS congratulou-se com a equipe do Futsal Cruzeiro do Assú 

pelo título conquistado no Estado do Pará. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra 

Deputada MÁRCIA MAIA inicialmente apresentou justificativa de propositura da sua autoria 

beneficiando aos jornalistas. Em seguida discorreu sobre a importância do banco de leite 

humano, e comunicou a realização de campanha visando a sensibilização sobre o aleitamento 

materno e a manipulação do leite humano, em formato de seminário, com a participação dos 

profissionais da saúde. A Deputada reconheceu o momento essencial para a realização do 

evento, tendo em vista o aumento de casos de microcefalia em decorrência do Zica Vírus. Por 

fim, cobrou a reabertura da Maternidade do Hospital da Polícia, lembrando que o local se 

encontra reformado a aproximadamente um ano e oito meses, porém, sem funcionamento; 

lamentando que as demais Maternidades da Capital sofrem com a superlotação. No Exercício da 

Presidência o Deputado HERMANO MORAIS associou-se ao pronunciamento e declarou seu apoio às 

mulheres grávidas que necessitam de tratamento digno em seus partos. Com a palavra Deputado 

GEORGE SOARES justificou moção de congratulações encaminhada ao senhor Bertoldo, Presidente 

do Cruzeiro Futsal de Assú, pela conquista do campeonato da sua equipe realizado no Estado do 

Pará. Continuando, propôs ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) a liberação de licença 

para veículos particulares em localidades desprovidas do serviço de transporte coletivos, que 

são autuados por força de uma normativa interna daquele Órgão, proibindo a circulação dos 

transportes regulamentados. Sugeriu a anulação da Portaria datada do ano de dois mil e oito, 

para que, em seguida, fosse encaminhada a esta Casa Legislativa Projeto de Lei regulamentando 
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esse serviço público. O Parlamentar lamentou a atitude do Órgão, em virtude da crise de 

arrecadação vivido pelo Estado, como também pelo compromisso do Governo com essa categoria de 

trabalhadores. Em aparte, Deputado SOUZA NETO mencionou situação semelhante ocorrida na 

Cidade de Mossoró, quando o Poder Executivo Municipal colocou-se como mediador do conflito, 

ante a omissão do Departamento de Estradas e Rodagens(DER). Deputado HERMANO MORAIS, no 

Exercício da Presidência, somou-se ao pronunciamento declarando apoio aos prestadores de 

serviço auxiliar, acreditando no mecanismo da geração de emprego. Com a palavra Deputado 

KELPS LIMA registrou a apresentação de duas proposituras da sua autoria, que dispõe sobre a 

segurança pública no Estado. Em seguida teceu considerações sobre o crescimento da prática de 

crimes contra as mulheres no Rio Grande do Norte, fazendo uma análise comparativa com a 

situação no País; destacou a incoerência do modelo utilizado nesses tipos de crimes, quando 

as mulheres agredidas são penalizadas com sua permanência em casa abrigo, não diferentes de 

prisões. Portanto, propôs em seu Projeto a instalação de tornozeleiras eletrônicas nos 

agressores, estabelecendo zoneamento para que o criminoso mantenha distância da vítima, com 

constante monitoramento pelas autoridades competentes. Com a palavra Deputado ÁLVARO DIAS 

registrou o Dia Internacional da Saúde, apresentou ações realizadas a frente da Comissão de 

Saúde com visitas aos estabelecimentos hospitalares, com debates e sugestões dos servidores e 

usuários dos serviços de saúde. Cobrou o cumprimento de promessa do Governador, que garantiu 

a presença no dia a dia do Hospital Walfredo Gurgel, apresentando soluções aos problemas 

rotineiros pela falta de estruturas, continuando da mesma forma até os dias atuais. Anunciou 

a continuação de visitas aos Hospitais Regionais, com posterior relatório a ser apresentado 

nesta Casa Legislativa, a fim de criar soluções para a presente crise da saúde. Concluindo, 

cobrou da Secretaria de Saúde a aquisição de um Tomógrafo para o Hospital Regional de Caicó, 

prometido pelo Gestor em visita àquela instituição. O Deputado SOUZA NETO aparteou 

solidarizando-se com o pronunciamento, acrescentou os problemas existentes em outros 

Hospitais, citando como exemplo o caso do Hospital Tarcísio Maia em Mossoró encontrando-se 

com equipamentos quebrados e sem manutenção, dificultando o atendimento da população, O 

Deputado destacou a ausência de respiradores na UTI levando a óbito várias pessoas, casos 

semelhantes em outros Hospitais. No Exercício da Presidência Deputado HERMANO MORAIS 

congratulando-se com o Orador, declarou apoio a causa da saúde mencionada em pronunciamento, 

entendendo como maiores prejudicados a população carente do Estado. Aproveitou para 

cumprimentar os profissionais de saúde pelo Dia Internacional da Saúde. Anunciada a ORDEM DO 

DIA: não houve proposições a apresentar. Havendo matérias a deliberar, em pauta: 

Requerimento nº 504/2016, do Deputado GEORGE SOARES, propondo a realização de Sessão Solene, 

no dia vinte e cinco do mês fluente, em homenagem ao Dia do Contabilista. Em votação: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 510/2016, do Deputado HERMANO MORAIS, propondo a 

realização de Sessão Solene, no dia vinte e nove do mês fluente, às dez horas, para entrega 

de Título de Cidadão Norte-rio-grandense ao senhor Neiwaldo de Lucena Guedes. Em votação: FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 472/2016 do Deputado GEORGE SOARES, sugerindo a 

realização de Sessão Solene em homenagem aos noventa e um anos do Educandário Nossa Senhora 

das Vitórias, em Assú, para o dia oito de agosto do corrente ano. Em votação: FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Facultada a palavra às LIDERANÇAS e às Comunicações PARLAMENTARES, não 

houve pronunciamento. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando 
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que compareceram dezessete Senhores Parlamentares convocando Outra Ordinária, para terça-

feira, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da 

Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier Freire, 

Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos 

Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, VIVALDO COSTA, 

GEORGE SOARES e CRISTIANE DANTAS, Secretariada pelos Senhores Deputados VIVALDO COSTA e 

CARLOS AUGUSTO, presentes na Casa Senhores Deputados ALBERT DICKSON, CARLOS AUGUSTO, 

CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, 

GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER 

QUEIROZ, RICARDO MOTTA, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes Senhores Deputados ÁLVARO 

DIAS(ausência justificada), DISON LISBOA(ausência justificada), HERMANO MORAIS(ausência 

justificada), JACÓ JÁCOME, JOSÉ ADÉCIO, RAIMUNDO FERNANDES e SOUZA NETO(ausência 

justificada); havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura da ATA de Sessão 

anterior, tendo sido APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Mensagem nº 

072/2016-GE, encaminhando Projeto de Lei Complementar que altera o Artigo 98, caput da Lei 

Complementar Estadual nº 308, de 25 de outubro de 2005, que reestrutura o Regime Próprio de 

Previdência Social do Estado, reorganiza o Instituto de Previdência dos Servidores do Estado 

do Rio Grande do Norte(Ipern); Projeto de Lei do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que proíbe a 

exigência de caução de qualquer natureza para internação de doentes em hospitais ou clínicas 

da rede privada no Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei do Deputado KELPS LIMA, que 

dispõe sobre o monitoramento eletrônico de agressor de violência doméstica e familiar contra 

a mulher, seus familiares e/ou testemunhas, no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte; 

Requerimento do Deputado GEORGE SOARES, encaminhando moção de congratulações para o senhor 

Edilson Guilherme Ramos, chefe da 55º Grupo de Escoteiros José Nazareno Fernandes, pelos seus 

oitenta e dois anos de atividade no Município de Assú; Requerimento do Deputado RICARDO 

MOTTA, solicitando à Secretaria da Cidadania, a reforma do prédio da Central do Cidadão, no 

bairro Alecrim; Requerimento do Deputado TOMBA FARIAS, encaminhando aos familiares da senhora 

Gizalda Lins, moção de pesar pelo seu falecimento; dois Requerimentos da Deputada MÁRCIA 

MAIA, solicitando às Secretarias: de Segurança, a ampliação do policiamento nas adjacências 

da Universidade Federal Rural do Semi-árido(UFERSA), no Município de Angicos; e da Saúde, a 

regularização da escala dos médicos nos finais de semana no Hospital Regional de Angicos; 

três Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às Secretarias: de Segurança, a 

implantação do Projeto “Ronda Cidadã”, no Município de Ceará-Mirim; da Habitação, a inclusão 

do Município de Ceará-Mirim na relação dos Municípios contemplados com ações do Projeto “Vila 

Cidadã”; e encaminhando aos familiares do senhor Ubiratan Pereira Galvão, moção de pesar pelo 
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seu falecimento; quatro Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, solicitando às Secretarias: 

da Saúde, adotar providencias imediatas ao combate do vírus H1NI, na Região do Seridó e, em 

especial, no Município de Caicó; e de Infraestrutura, a recuperação, em caráter de urgência, 

do Centro Cultural Deputado Adjunto Dias, no Município de Caicó; reivindicando ao 

Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a pavimentação asfáltica, em caráter de urgência, 

da Rodovia RN-087, entre os Municípios de Currais Novos a Parelhas; e encaminhando aos 

familiares do senhor Dorgival Morais de Figueiredo, moção de pesar pelo seu falecimento; 

cinco Requerimentos do Deputado NÉLTER QUEIROZ, solicitando à Secretaria de Segurança, um 

veículo tipo caminhoneta para Polícia Militar, no Município de São Rafael; reivindicando ao 

Departamento de Estradas e Rodagens(DER), em caráter de urgência, a recuperação das RN’s 233, 

que ligam os Municípios de Assú, Paraú e Triunfo Potiguar; e, 016 e 404, no trecho Assú, 

Carnaubais e Porto do Mangue; e encaminhando moções de congratulações os Municípios de 

Santana do Seridó e Acari, pelas comemorações do aniversário de emancipação política; Ofício 

nº 289/2016/GIGOVNA, comunicando o cancelamento do Contrato de Repasse nº           

0311707-12/2009-PRONATER, celebrado entre a União Federal e o Instituto de Assistência 

Técnica e Extensão Rural do Estado; e Comunicados nºs AL174779/2015 a AL174787/2015-FNDE, 

informando a liberação de recursos financeiros destinados à execução de Programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação. À Presidência, Deputado EZEQUIEL FERREIRA justificou 

Requerimento da sua autoria, encaminhando moção de pesar aos familiares do Arquiteto Ubiratan 

Pereira Galvão, pelo seu falecimento. Em seguida, registrou sua tristeza pelo falecimento do 

seu Tio Ubiratan, lembrou a relação de amizade com o falecido, externando sua admiração, e 

fez um breve relato testemunhando sua vida profissional e solidarizando-se com os familiares. 

Pela Ordem, os Deputados GUSTAVO CARVALHO, JOSÉ DIAS, CARLOS AUGUSTO, VIVALDO COSTA, RICARDO 

MOTTA e GEORGE SOARES, solidarizaram-se com a homenagem póstuma do Deputado EZEQUIEL FERREIRA 

ao Arquiteto Ubiratan Pereira Galvão; e em seguida, solicitaram para subscrever o 

Requerimento, de voto de pesar, da sua autoria; no que, foi acatado. Havendo ORADORES 

INSCRITOS, com a palavra Deputado KELPS LIMA discorreu sobre o aumento da violência no 

Estado, no corrente ano, tecendo críticas ao Governo Estadual; a quem atribuiu a culpa pelo 

aumento das estatísticas de assassinatos no Estado. Em seguida, repercutiu entrevista do 

Professor especialista em segurança pública do Estado, Ivenio Hermes, fazendo uma comparação 

dos dados apresentados no corrente ano com os dados dos anos anteriores de assassinatos no 

Estado. Ponderou, ainda, sobre um recente caso ocorrido em Natal, de bandidos sendo julgados 

pela sociedade. Lembrou da sugestão já realizada, de sua autoria, para extinção da Secretaria 

de Justiça e Cidadania(sejuc), e a transferência da competência do sistema penitenciário para 

a Secretaria da Segurança Pública. Defendeu a integração de políticas públicas e dos Entes 

públicos: Federal, Estadual e Municipal, para o enfrentamento da crise na Segurança Pública. 

Ressaltou que a proposta apresentada para o Programa “Ronda Cidadã”, não foi cumprida, sendo 

apenas uma peça publicitária. Em aparte, o Deputado GETÚLIO RÊGO comungou com o Orador, 

fazendo um relato sobre a situação econômica do Brasil, o qual atingiu o Estado, perdendo o 

equilíbrio da gestão. Discorreu também sobre a gestão da ex-Governadora Rosalba Ciarline, 

expondo as dificuldades enfrentadas durante sua gestão; e, em seguida, relatou sobre as ações 

na época, como: a abertura do Fundo Previdenciário e a aprovação do empréstimo junto ao Banco 

do Brasil. Enalteceu ainda, como mais um agravante para a questão da segurança, a falta de 
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recursos humanos e de material, e a falta de manutenção de carros para as Polícias Militar e 

Civil. Concluiu, opinando que o Governo Federal não está repassando os valores financeiros 

necessários para o Estado se reerguer. Deputado CARLOS AUGUSTO, aparteando, considerou que a 

crise do sistema prisional é um acúmulo de problemas das gestões passadas, às vezes por ser 

omisso, não sendo apenas uma questão da atual gestão Estadual; e destacou a existência de 

planejamento e metas por parte da Secretaria Estadual do Governo, citando como exemplo: a 

viajem do Governador Robinson Faria à Colômbia, a fim de conhecer o modelo de segurança 

pública adotada por aquele País. Retomando seu pronunciamento o Orador discordou da opinião 

do Deputado CARLOS AUGUSTO, alegando que as cobranças e as críticas são realizadas 

diretamente para o Governador do Estado, por se tratar do representante legal do povo e obter 

o poder para agir em prol da sociedade. Encerrando os apartes, Deputado RICARDO MOTTA, 

parabenizando-o pelo tema abordado, repercutiu conversa com a Presidente do Sindicato dos 

Agentes Penitenciários, senhora Vilma, e concluiu a necessidade da liberação do empréstimo 

junto ao Banco do Brasil, já autorizado por esta Casa Legislativa, para solucionar o momento 

enfrentado pela segurança pública no Estado. Por fim, solidarizou-se com os familiares das 

vítimas dos crimes contínuos no Estado. Com a palavra a Deputada CRISTIANE DANTAS, discorreu 

sobre o baixo estoque de sangue do Hemocentro do Estado e as complicações no abastecimento de 

sangue para a Rede Hospitalar. Fez um apelo a sociedade no sentido de que possa se adequar às 

exigências para fazer a doação de sangue, e, assim, ajudar com a doação voluntária. Alertou, 

ainda, que em alguns Municípios os estoques também estão baixos. Lembrou da importância do 

cadastro de doação de medula óssea no Registro Nacional de Doadores de Medula Óssea(Redome). 

A Oradora fez seu discurso por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Com 

a palavra Deputado NÉLTER QUEIROZ, teceu considerações sobre a crise hídrica que atinge o 

Estado, em especial as Regiões Seridó e Vale do Assú. Fez um apelo à Companhia de Águas e 

Esgotos do Rio Grande do Norte(Caern) e à Secretaria de Recursos Hídricos, para a realização 

de licitação a fim de promover o início da construção da Adutora da Barragem Armando Ribeiro 

Gonçalves até o Município de Caicó. Comunicou a liberação de recursos financeiros por parte 

do Governo Federal, para o apoio aos Municípios que foram afetados pelo longo período de 

estiagem, explicando a necessidade da realização de convênio entre os Governos Federal e 

Estadual. Solicitou, ainda, a retomada do auxílio Bolsa Pesca, do Governo Federal, para os 

Pescadores do Rio Grande do Norte. Continuando, repercutiu entrevista do Deputado KELPS LIMA, 

em Rádio de Caicó, tecendo críticas quanto o seu posicionamento; tendo o Orador, se declarado 

atingido negativamente pelas declarações do Parlamentar mencionado. Por fim, o Deputado fez 

um breve relato sobre sua vida profissional e seus conceitos a respeito da atual gestão do 

Governo Estadual. Pela Ordem, Deputado KELPS LIMA esclarecendo os questionamentos do Deputado 

NÉLTER QUEIROZ, afirmou que por ocasião da entrevista à Rádio, não citou o seu nome. Lamentou 

o entendimento equivocado, defendeu seu posicionamento a respeito da política nos Municípios; 

expressando que o Deputado Estadual não é do Município e, sim, do Rio Grande do Norte, 

podendo dessa forma fazer campanhas em qualquer Município. Em seguida, confessou o trabalho 

do seu Partido para formação de candidatura nas diversas Regiões do Estado. Discorreu, ainda, 

sobre o clima pesado existente nos Municípios para receber outros políticos que não se 

elegeram no local. Posteriormente, reafirmou ser crítico do Governo Estadual, e contra o 

método de administração implantado. Pela Ordem, Deputado GETÚLIO RÊGO registrou as presenças, 
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nas galerias, do Vereador de Apodi, Genivan Varela, da Secretária de Agricultura, Gerliane e 

da Diretora da Empresa de Pesquisa Agropecuária(Emparn) de Apodi, Najara. Deputado TOMBA 

FARIAS, declinou da palavra com o intuito de dá celeridade a votação dos Projetos em pauta; 

porém, ressaltou que esta Casa Legislativa, independente de partido político, tem contribuído 

para os Projetos e ações do Governo do Estado. Em seguida, justificou requerimento da sua 

autoria, encaminhando aos familiares da senhora Gizalda Lins, moção de pesar pelo seu 

falecimento. Concluiu, fazendo um breve relato sobre a vida pessoal e profissional da amiga 

falecida. Pela Ordem, Deputado GEORGE SOARES fez um apelo à Secretaria Estadual de Saúde, 

para abastecer os Hospitais Regionais do Estado, com o soro antiofídico, para mordidas de 

cobras venenosas. Pela Ordem, Deputado FERNANDO MINEIRO sugeriu a formação de uma Comissão 

composta pelos Parlamentares, para tratar sobre o Estatuto do Instituto Técnico e Científico 

de Polícia do Rio Grande do Norte(Itep/RN), junto ao Governo do Estado. Pela Ordem, Deputada 

MÁRCIA MAIA, informou que seu Partido está à disposição para participar da Comissão sugerida 

para tratar de assuntos referentes ao Itep. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições 

a apresentar e, por ausência de quórum qualificado para deliberar, as matérias foram 

anunciadas para a pauta da Sessão seguinte. Facultada a palavra às LIDERANÇAS Deputada 

MÁRCIA MAIA dela fez uso, manifestando indignação e preocupação com as recentes fugas dos 

detentos do Sistema Penitenciário do Estado; cobrou do Governo do Estado, medidas em caráter 

de urgência para solucionar a questão das fugas e da superlotação das penitenciárias, como 

também, a mudança administrativa do sistema prisional. Em seguida, comunicou a realização de 

Audiência Pública, no dia dezoito do mês fluente, para tratar sobre o sistema penitenciário 

do Estado, e convidou os Deputados para participarem. A Oradora fez seu discurso por escrito, 

o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Facultada a palavra às Comunicações 

PARLAMENTARES, o Deputado CARLOS AUGUSTO dela fez uso para registar a precariedade do 

Município de João Dias em decorrência da falta d’água; e solicitou à Companhia de Águas e 

Esgotos do Rio Grande do Norte(Caern), a melhoria no abastecimento de água e o envio de carro 

apropriado para serviço de manutenção. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a 

Sessão anunciando que compareceram dezessete Senhores Parlamentares, convocando Outra 

Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla 

Correia Melo de Castro, matrícula 203.810-2, Assessora Administrativa, e Francisca Elizabete 

Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai 

assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1ºSecretário     2º Secretário 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 26.04.2016. 

ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e CRISTIANE DANTAS, 

Secretariada pelos Senhores Deputados GEORGE SOARES e TOMBA FARIAS, presentes na Casa 

Senhores Deputados CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, 
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GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, JACÓ 

JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO 

MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes Senhores Deputados ALBERT 

DICKSON(ausência justificada), ÁLVARO DIAS, DISON LISBOA(ausência justificada), HERMANO 

MORAIS(ausência justificada) e JOSÉ ADÉCIO; havendo número legal a Sessão é aberta com a 

leitura da ATA de Sessão anterior, APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: 

Projeto de Lei do Deputado JACÓ JÁCOME, que reconhece de Utilidade Pública a Cooperativa 

Agropecuária Cacho de Ouro(Coopercacho); Requerimento da Deputada CRISTIANE DANTAS, sugerindo 

ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) a recuperação asfáltica da RN-233, entre Triunfo 

Potiguar e a BR-304; Requerimento do Deputado KELPS LIMA, propondo à Diretoria Regional dos 

Correios a instalação de Agência no Município de Pedra Preta; dois Requerimentos do Deputado 

JACÓ JÁCOME, propondo ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte(Dnit) a 

instalação de iluminação na BR-101, no Km-10 entrada do Município de Extremoz; e sugerindo à 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa, a realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do 

Escoteiro, às nove horas do dia seis de maio do ano em curso; três Requerimentos do Deputado 

CARLOS AUGUSTO, reivindicando ao Governo do Estado a criação do Sistema Estadual de Juventude 

do Rio Grande do Norte(Siejuc); sugerindo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a 

conservação e melhoramento da RN-023, entre a BR-101 e Touros; e a implantação e pavimentação 

asfáltica da RN-160, no trecho Maracajaú - Caraúbas; quatro Requerimentos do Deputado GEORGE 

SOARES, solicitando às Secretarias: da Saúde, o suprimento de soro antiofídico polivalente 

nos Hospitais do Interior; da Assistência Social, a instalação da edição do Projeto “Vila 

Cidadã”, em Assú; e encaminhando aos senhores Renan Alves Monteiro e Roberto Alves Monteiro 

Filho, moções de congratulações pelos seus aniversários; cinco Requerimentos do Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às Secretarias: da Saúde, uma ambulância para atender ao 

Município de Brejinho; dos Recursos Hídricos, a perfuração e instalação de poços tubulares 

nas Comunidades de Capim Assú no Município de Santo Antônio;  e de Esperança, Xique-xique, 

Remédio, Lagoa da Ema, Papo Sul e Arame, em Brejinho; da Infraestrutura, a celebração de 

convênio com o Município de Santo Antônio, para a pavimentação e drenagem de ruas; do Esporte 

e Lazer, a recuperação geral do Ginásio Poliesportivo Avelino Matias, em Brejinho; Ofícios: 

nº 06/2016-GAB/DRB/SRHU/MMA, informando sobre o repasse de recursos financeiros referente ao 

Convênio nº 761669/2011, celebrado com o Governo do Estado do Rio Grande do Norte; nº 

105/2016-GAB/SAPP, comunicando a celebração de Convênio com a Associação dos Criadores de 

Cabras Leiteiras do Litoral e Agreste Potiguar(Aclap). Havendo ORADORES INSCRITOS, com a 

palavra Deputada MÁRCIA MAIA deu ciência sobre visita de uma Comissão de Vereadores do 

Município de São Paulo do Potengi, recorrendo a este Poder Legislativo para interceder junto 

ao Governo do Estado, no sentido de evitar a ampliação do Centro de Detenção Provisória(CDP) 

e, consequentemente, a transformação em Cadeia Pública. A Parlamentar justificou o receio da 

população com a possibilidade da expansão daquele CDP, em decorrência da proximidade de 

escolas e da área urbana, bem como pela situação atual de superlotação em que se encontra. 

Manifestando preocupação com a falta de agentes penitenciários, mencionou a existência de 

apenas um agente por turno, atendendo uma demanda de sessenta e dois presos no mencionado 

CDP. A Oradora defendeu a formação de uma Comissão de Deputados para intermediar o caso junto 

ao Governo do Estado e reforçou a necessidade de uma reestruturação no Sistema Prisional com 
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ações de curto, médio e longo prazo; por fim, convidou os presentes para participarem de 

Audiência Pública para discutir a Cogestão do Sistema Prisional do Rio Grande do Norte. Com a 

palavra Deputado KELPS LIMA inicialmente registrou a presença dos servidores do Instituto 

Técnico e Científico de Polícia do Rio Grande do Norte(Itep/RN), nas galerias, e declarou seu 

apoio ao pleito da categoria. Prosseguindo, cobrou celeridade na tramitação do Projeto de Lei 

que dispõe sobre a Previdência Complementar do Estado, que se encontra nas Comissões Técnicas 

a aproximadamente um ano. Reconhecendo não ser um bom Projeto, antecipou a necessidade de 

aperfeiçoamento; portanto, recorreu aos Sindicados no sentido de que pressionasse para evitar 

futuras desestruturas financeiras, dificultando o pagamento dos servidores. Em aparte, 

Deputado GEORGE SOARES repercutiu a realização de uma reunião dos auditores fiscais com o 

Secretário de Tributação, quando foi anunciado o aumento da arrecadação financeira do Estado 

no primeiro trimestre do corrente ano, em comparação com o ano anterior. O Parlamentar 

avaliando os dados, declarou existir uma boa arrecadação, entretanto, entende que o Governo 

precisa administrar melhor as despesas. Retomando seu pronunciamento o Orador considerou se 

tratar de uma arrecadação ilusória, exemplificando com o fechamento de vários 

estabelecimentos comerciais, em consequência do aumento de impostos. Pela Ordem, Deputado 

MÁRCIA MAIA registrou o convite para fazer parte de uma Comissão com objetivo de intermediar 

a negociação dos servidores do Instituto Técnico e Científico de Polícia do Rio Grande do 

Norte(Itep/RN) junto ao Governo do Estado, objetivando a conclusão do Estatuto dos 

Servidores, e posterior envio da matéria para apreciação desta Casa Legislativa. Anunciada a 

ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar. Havendo matérias a deliberar, em pauta, 

encaminhadas à Mesa após o término dos prazos deliberativos por se encontrarem em Regime 

Constitucional de Urgência: Projeto de Lei Complementar nº 01/2016-GE, que altera a Lei 

Complementar Estadual nº 308, de 25 de outubro de 2005, no intuito de prever o rol de doenças 

consideradas graves, contagiosas ou incuráveis, para fins de concessão de aposentadoria por 

invalidez com proventos integrais. À Presidência o Deputado EZEQUIEL FERREIRA informou que, 

diante da ausência do Relator da matéria nas Comissões, Deputado ALBERT DICKSON, foi indicado 

o Deputado GEORGE SOARES para apresentar Parecer Oral. Com a palavra o Deputado GEORGE SOARES 

apresentou Parecer favorável baseado nas formalidades Legal e Constitucional. Em votação 

nominal digital: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em Questão de Ordem, Deputado RICARDO MOTTA 

externou seu apoio à causa dos Vereadores do Município de São Paulo do Potengi, em defesa da 

paralização das obras de ampliação do CDP. Retomando a pauta: Projeto de Lei Complementar nº 

066/2016-GE, que dispõe sobre as infrações e a aplicação de penalidades no âmbito da Política 

Estadual de Recursos Hídricos do Rio Grande do Norte. A Presidência esclareceu a distribuição 

tempestivamente dessa matéria nas Comissões: de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças 

e Fiscalização; e de Defesa do Consumidor, Meio Ambiente e Interior, justificando que as 

referidas Comissões se reuniram conjuntamente e fizeram a indicação dos Relatores os quais 

apreciariam os Pareceres de cada Comissão, em obediência às disposições do Artigo 242, do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa; no entanto, diante da impossibilidade de novo 

encontro para análise dos Relatórios a Mensagem nº 066/20016-GE foi remetida pelo Presidente 

da CCJR, ao exame do Plenário, oportunidade em que foram informados os Relatores que 

ofereceriam Pareceres Orais em substituição às Comissões designadas nos termos do Artigo nº 

242, do Regimento Interno. Em seguida convidou o Deputado GALENO TORQUATO, para proceder a 
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apresentação de Parecer Oral, pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação; no que, o 

Deputado apresentou Parecer favorável baseado nos aspectos formais e materiais de 

constitucionalidade, juridicidade, regimentalidade, técnica-legislativa e a legalidade da 

matéria. Em seguida a Presidência convidou o Deputado TOMBA FARIAS, para a apresentação de 

Parecer Oral em substituição a Comissão de Finanças e Fiscalização; tendo o Deputado 

apresentado Parecer favorável diante da indicação orçamentária presente na matéria. 

Prosseguindo, a Presidência convidou o Deputado SOUZA NETO, para a apresentação de Parecer 

Oral pela Comissão de Defesa do Consumidor, Meio Ambiente e Interior; tendo o Parlamentar 

apresentado Parecer favorável em concordância com o Regimento Interno e normas ambientais, 

após análise. Em discussão: Deputado FERNANDO MINEIRO defendeu o Projeto, justificando a 

importância de dotar o Estado de normas para tratar sobre o uso irregular da água no Rio 

Grande do Norte. Em votação nominal digital: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Pela Ordem, 

Deputado FERNANDO MINEIRO mencionando a presença dos servidores do Instituto Técnico e 

Científico de Polícia do Rio Grande do Norte(Itep/RN), nas galerias, sugeriu a formação de 

Comissão Suprapartidária de Deputados, para tratar junto ao Governo do Estado a respeito do 

Estatuto do referido Órgão. Pela Ordem, Deputada MÁRCIA MAIA posicionando-se favorável à 

sugestão do Deputado FERNANDO MINEIRO, manifestou sua disponibilidade para integrar a 

pretensa Comissão. Pela Ordem, Deputado GETÚLIO RÊGO também externou seu anseio em participar 

da mencionada Comissão. No exercício da Presidência, a Deputada CRISTIANE DANTAS resolveu, 

com anuência dos Parlamentares presentes, nomear para integrar a Comissão proposta, os 

Deputados: GETÚLIO RÊGO, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, SOUZA NETO, FERNANDO MINEIRO, DISON LISBOA, 

TOMBA FARIAS e CRISTIANE DANTAS. Pela Ordem, Deputado TOMBA FARIAS declarou apoio à 

reivindicação dos servidores do Instituto Técnico e Científico de Polícia do Rio Grande do 

Norte(Itep/RN) com relação à criação do Estatuto. Ainda se posicionaram Pela Ordem: Deputado 

KELPS LIMA, lembrando sua indicação como Líder do Bloco da Minoria, e fazendo a indicação do 

Deputado GETÚLIO RÊGO, como novo Líder, para o presente exercício; e Deputado FERNANDO 

MINEIRO, sugerindo à Deputada CRISTIANE DANTAS para fazer o agendamento da reunião da recém-

formada Comissão com o Governador do Estado. Facultada a palavra às LIDERANÇAS e às 

Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezenove Senhores Parlamentares 

convocando Outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por 

Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, e 

Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e 

aprovada, vai assinada pelos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário      2º Secretário 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 27.04.2016. 

 

 

 

 

 

 



 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE   
SECRETARIA ADMINISTRATIVA – 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 61ª LEGISLATURA  
NATAL, 27.04.2016              BOLETIM OFICIAL 3451           ANO XXVII       QUARTA-FEIRA 

17  
 
 
 
 
 

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO EZEQUIEL FERREIRA - PSDB 
 

PROJETO DE LEI Nº 037/2016 
PROCESSO Nº 0719/2016 

 
Institui mecanismo de inibição da violência 

contra a mulher no Estado do Rio Grande do 

Norte, através de multa contra o agressor, em 

caso de utilização de serviços públicos. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 

Faço saber que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: 

 

Art. 1º- Esta Lei dispõe sobre mecanismo de inibição da violência contra a mulher 

e do ressarcimento ao Estado do Rio Grande do Norte, por despesas decorrentes de acionamento 

dos serviços públicos de emergência.  

 

Art. 2º- Será aplicada multa contra o agressor, como instrumento de inibição da 

violência contra a mulher e ressarcimento ao Estado do Rio Grande do Norte, toda vez que os 

serviços públicos de emergência forem acionados para atender mulher vítima de violência.  

 

§ 1º- Responderá pela multa o autor do ato de violência contra a mulher que der 

causa ao acionamento dos órgãos públicos.  

 

§ 2º- O acionamento de serviço público de emergência poderá ser solicitado por 

todo(a) aquele(a) que tiver conhecimento de tal agressão.  

 

§ 3º- Para efeitos desta Lei, considera-se acionamento de serviço público de 

emergência todo e qualquer deslocamento ou serviço efetuado pelos órgãos públicos, abaixo 

citados, para providenciar assistência à vítima:  

 

I - serviço de atendimento móvel de urgência; 

II - serviços de identificação e perícia (exame de corpo de delito);  

III - serviço de busca e salvamento;  

IV - serviço de policiamento ostensivo; e  

V - serviço de polícia judiciária.  

 

§ 4º- Considera-se violência contra a mulher, para efeitos desta Lei, os delitos 

estabelecidos na legislação penal e, em especial, os previstos nos arts. 5º e 7º da Lei 

Federal nº 11.340, de 7 de agosto de 2006.  
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Art. 3º- Para a aplicação do mecanismo de inibição da violência contra a mulher e 

do ressarcimento ao Estado do Rio Grande do Norte, por meio de multa instituída nesta Lei, 

poderá a administração pública regulamentar esta Lei.  

 

§ 1º- A fixação do valor e do procedimento para a cobrança da multa serão 

definidos no ato de regulamentação desta Lei.  

 

§ 2º- Os valores recolhidos através da cobrança de multas referidas nesta Lei 

serão revertidos a políticas públicas voltadas à redução da violência contra a mulher.  

 

Art. 4º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

Sala das Sessões “DEPUTADO CLÓVIS MOTTA” da Assembleia Legislativa do Rio 

Grande do Norte: Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 27 de abril de 2016. 

EZEQUIEL FERREIRA 
DEPUTADO ESTADUAL - PSDB 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 037/2016 E PROCESSO Nº 0719/2016. 

 

Este Projeto de Lei tem por objetivo ajudar na prevenção e na repressão da 

violência contra a mulher, através da aplicação de multa contra o agressor, toda vez que os 

serviços públicos de emergência forem acionados para atender mulheres vítimas de violência.  

 

Dados do Mapa da Violência 2012, revelam que, de 1980 a 2010, foram assassinadas 

no país quase 91 mil mulheres, das quais 43,5 mil somente na última década. De 1996 a 2010 as 

taxas ficaram estabilizadas em torno de 4,5 homicídios para cada 100 mil mulheres.  

 

Através da instituição da Lei Maria da Penha, em agosto de 2006, o tema da 

violência contra a mulher deixa de ser um assunto de interesse privado para ser um assunto de 

interesse público. Esta mudança de foco mexeu não apenas na legislação, mas também nas 

esferas do Executivo e do Judiciário e, sobretudo, na esfera cultural.  

 

A partir deste diploma legal, as mulheres têm mudado de atitude em relação às 

agressões sofridas na vida privada e têm denunciado as situações de violência doméstica, no 

entanto, ainda há muito a avançar.  

 

Pesquisas apontam que as mulheres mortas por violência doméstica já haviam sido 

violentadas anteriormente. Muitas, inclusive, já tinham feito registro nas delegacias e 

outras contavam com medida protetiva. No primeiro semestre de 2012, 47,5 mil mulheres foram 

atendidas com relatos de violência, conforme dados da Secretaria Nacional de Políticas para 

Mulheres, sendo a maior parte (26,9 mil) de violência física.  

 

Através deste Projeto de Lei pretendemos criar mais um mecanismo que ajude a 

inibir a violência contra a mulher. Muitas das vezes em que uma mulher sofre situação de 
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violência, os serviços de emergência do Estado são chamados para dar assistência. Seja a 

polícia que, chamada por familiares ou vizinhos, intervém para apartar alguma briga; seja o 

SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência, que é chamado para socorrer a mulher ferida; 

ou qualquer outro órgão de pronto-atendimento.  

 

É dever do Estado dar assistência a essas mulheres. E cada vez mais, os aparelhos 

de Estado (municipais, estaduais ou federais) têm trabalhado na perspectiva de dar prioridade 

ao atendimento das mulheres vítimas de violência. Também é dever do Estado punir esses 

agressores através do Sistema Judiciário, aplicando-se às causas decorrentes da prática de 

violência doméstica e familiar contra a mulher as normas dos Códigos de Processo Penal e 

Processo Civil e da legislação específica relativa à criança, ao adolescente e ao idoso que 

não conflitarem com o estabelecido na Lei Maria da Penha (art. 13 desta Lei).  

 

Portanto, não pretendemos substituir a punição civil ou penal do agressor, o que 

seria contra a Lei Maria da Penha que afirma, no art. 17: “É vedada a aplicação, nos casos de 

violência doméstica e familiar contra a mulher, de penas de cesta básica ou outras de 

prestação pecuniária, bem como a substituição de pena que implique o pagamento isolado de 

multa”. 

 

Como já dizem os movimentos feministas: a violência não tem preço! Pelo 

contrário, estamos criando um mecanismo a mais de penalização do agressor e de inibição da 

violência. Também não é uma forma do Estado cobrar pelos serviços que presta à comunidade. Os 

valores arrecadados através da cobrança de multas referidas nesta Lei deverão ser revertidos 

a políticas públicas voltadas à redução da violência contra a mulher e não para o órgão 

prestador do serviço.  

 

Este Projeto de Lei pretende ser um mecanismo educativo que ajude a sociedade a 

compreender que o Estado é um bem público. E que os homens, ao agredirem suas companheiras, 

causam danos não só a elas e seu filhos, mas também aos cofres do Estado. 

 

Considerando a importância deste instrumento como forma de inibir práticas de 

violência contra as mulheres no Rio Grande do Norte, venho pedir o apoio dos meus pares para 

a aprovação do presente Projeto de Lei. 

EZEQUIEL FERREIRA 
DEPUTADO ESTADUAL - PSDB 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO GUSTAVO CARVALHO - PSDB 
 

PROJETO DE LEI Nº 039/2016 
PROCESSO Nº 0751/2016 

 
Dispõe sobre distância mínima de 500 metros 

entre a construção de unidades habitacionais 

e unidades prisionais do estado. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE DECRETA: 

 

Artigo 1º - Fica proibido a construção de novas unidades habitacionais com a 

distância inferior a quinhentos metros das unidades prisionais do Rio Grande do Norte.  

 

Artigo 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 039/2016 E PROCESSO Nº 0751/2016. 

 

Ao se viabilizar unidades habitacionais populares deve-se tomar uma série de medidas, 

objetivando garantir uma melhor qualidade de vida e, principalmente, segurança e 

acessibilidade dos seus proprietários, familiares e visitantes.  

 

Não é de hoje que acompanhamos as notícias de rebeliões e fugas de presidiários por 

escavações de túneis, agravando ainda mais a violência urbana.   

 

Sendo assim, medidas legais precisam ser viabilizadas para evitar que unidades 

habitacionais sejam construídas próximas a unidades prisionais, com  

o objetivo de prevenir contra ocorrências de danos físicos, psicológicos e materiais a 

cidadãos e famílias norte-rio-grandenses.  

 

Com a devida vênia, não pretendemos com a presente medida, resolver os graves 

problemas que enfrentam os moradores vizinhos a presídios, mas, evitar que no futuro, alguns 

dos problemas de insegurança inerentes aos cidadãos que hoje residem próximo a unidades 

prisionais venham a ocorrer.  

 

Pelo exposto, e com a certeza de estarmos contribuindo para uma melhor qualidade de 

vida dos cidadãos potiguares, apresentamos esta proposta, contando com a aquiescência e 

colaboração dos meus nobres pares para sua aprovação.   

 

Sala de Sessões, Palácio José Augusto, em Natal/RN, 26 de abril de 2016. 

 

Deputado GUSTAVO CARVALHO 
1º Vice-Presidente 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 044/2016 – SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a 

organização administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 

2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

CONSIDERANDO a necessidade de orientar a gestão dos Recursos Humanos com 

uma gestão republicana, democrática, eficiente e participativa, para desenvolver as ações do 

Poder Legislativo; 

 

CONSIDERANDO estarem postas entre as metas de crescimento e metas de 

defesa institucional, entre outras: i) otimizar a integração entre os agentes públicos; ii) 

aprimorar a distribuição das ações e serviços postos pela Assembleia à disposição da 

sociedade, e, iii) redimensionar as equipes de servidores entre os diversos setores, de 

acordo com as necessidades dos serviços. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - Lotar os servidores relacionados nos Anexos de I a IV, parte 

integrante desta Portaria; do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Norte, na Secretaria Geral da Presidência em seus respectivos setores, conforme 

dispõe a Resolução nº 050/2012: 

 

 Anexo I – Coordenadoria de Eventos; 

 Anexo II – Coordenadoria da Polícia Legislativa – Resolução 10/2015; 

 Anexo III – Instituto do Legislativo Potiguar - ILP; e 

 Anexo IV – Coordenadoria da Assembleia Cidadã – Ações de Responsabilidade Social;  

 

Art. 2º - Determinar que a Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, execute 

as providências necessárias ao cumprimento desta Portaria, registrando as lotações 

específicas na ficha funcional de cada servidor. 

 

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na data da sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 
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Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 26 de abril de 2016. 

 
MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 

SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
 

ANEXO I  

P O R T A R I A Nº 044/2016 – SAD  

 

COORDENADORIA DE EVENTOS – GERÊNCIA DE CERIMONIAL 

 
Nome 

 

 
Matrícula 

 
ANDIRA COSTA DE SOUZA MARTINS 

 
201221-9 

 
DANIEL HENRIQUE PEREIRA DA CÂMARA  

 
201722-9 

 
EDUARDO BATISTA DE VASCONCELOS 

 
100726-2 

 
FRANCISCO DE LIRA SILVA 

 
090146-6 

 
GEVANEIDE PEREIRA DE ARAUJO 

 
066971-7 

 
JOSÉ DE PÁDUA MARTINS DE OLIVEIRA 

 
156942-2 

 
JOSÉ IVALDO DE MEDEIROS 

 
202990-1 

 
JOSÉ TORQUATO DA SILVA 

 
203811-0 

 
LUCI DANTAS DE LIMA 

 
153319-3 

 
MARIA DO SOCORRO SARMENTO ALVES DE ASSIS 

 
203137-0 

 
PAULO EDUARDO CAVALCANTI COSTA 

 
203303-8 

 
ROSÂNGELA GUEDES DA SILVA 

 
202693-7 

 
RUI INÁCIO DA SILVA 

 
203133-7 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 
 

ANEXO I – A 

 

COORDENADORIA DE EVENTOS - GERÊNCIA CULTURAL - 

MEMORIAL DO LEGISLATIVO POTIGUAR 

 
Nome 

 

 
Matrícula 

ALTAÍDES MARQUES DA LUZ 001631-4 

 
ALUÍSIO DE LACERDA 

 
201849-7 

 
ANA MARIA DE OLIVEIRA 

 
202970-7 

BERNADETE BATISTA DE OLIVEIRA 075248-7 

CAROLINA FERNANDES DANTAS 202956-1 

ELIZABETH MARIA BEZERRA MARIZ 201501-3 

FÁBIO RHOUVAN FERREIRA CORTEZ 203053-5 

FRANCISCA MENEZES MAIA 066936-9 

JOSÉ GENILSON OLIVEIRA DE SOUZA 008831-5 

MARIA DAS GRACAS RIBEIRO DE ARAÚJO 205351-9 

MARIA DE FÁTIMA GAZZANEO CABRAL 062303-2 

RITA DE CÁSSIA BEZERRA AMORIM 200752-5 

SOÉLIO OLIVEIRA DA SILVA 067040-5 

THIAGO CAVALCANTE SOUSA 205751-4 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

ANEXO I – B 

 

COORDENADORIA DE EVENTOS - GERÊNCIA CULTURAL -  

CORAL 

 
Nome 

 

 
Matrícula 

BRUNO SILVA SANTOS 201978-7 

 
MARIA DE FÁTIMA TEIXEIRA NÓBREGA 

 

 
001733-7 

 
 

MARLY COSTA DA SILVA 
 

075176-6 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

 
ANEXO II 

P O R T A R I A Nº 044/2016 – SAD 

 

COORDENADORIA DA POLÍCIA LEGISLATIVA - RESOLUÇÃO 10/2015 

 
Nome 

 

 
Matrícula 

 
AELTON DE AQUINO VIANA 

 
054885-5 

 
AGNALDO PIRES FILHO 

 
111743-2 

 
ALEXANDRE MAGNUS DE ALBUQUERQUE GERMANO COSTA 

 
111323-2 

 
ALEXANDRE MOREIRA 

 
201553-6 

 
ANTÔNIO SILVA DO NASCIMENTO 

 
014714-1 

 
ARENILSON DE SOUSA LULA 

 
204949-0 

 
ARENILSON GOMES DE ANDRADE 

 
077074-4 

 
CARLOS ALBERTO ALVES CAMELO 

 
050955-8 

 
CARLOS ALBERTO SEVERO 

 
200988-9 

 
CHALLON DA SILVA ALVES 

 
205169-9 

 
DANIEL ARAÚJO DE LIMA 

 
205163-0 

 
EDILSON DOS SANTOS 

 
077221-6 

 
ERIVALDO BEZERRA DE LIMA 

 
111800-5 

 
ERIVALDO NICÁCIO 

 
077129-5 

 
 

FLÁVIO SILVA DE MEDEIROS 
 

 
 

202603-1 

 
FRANCISCO AGOSTINHO DA COSTA 

 
077229-1 
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FRANCISCO CANINDÉ DE ARAUJO SILVA 

 
204772-1 

 
FRANCISCO DE ASSIS DA SILVA 

 
054893-6 

 
FRANCISCO DE ASSIS DE PAIVA 

 
200925-0 

 
FRANCISCO DE ASSIS SEGUNDO 

 
054951-7 

FRANCISCO FAUSTINO DO NASCIMENTO 
 

054495-7 
 

 
GIDEON HENRIQUE BEZERRA 

 
077007-8 

 
GILDO VIEIRA DE ARAÚJO 

 
077230-5 

 
JOÃO MARIA PERES 

 
052562-6 

 
JOÃO PITA DE CARVALHO FILHO 

 
053289-4 

 
JOÁS VITORINO DE SOUZA 

 
054406-0 

 
JOSÉ CLAÚDIO DE ARAÚJO 

 
113183-4 

 
JOSÉ DOMINGOS DA SILVA 

 
051278-8 

 
JOSÉ FRANCISCO DA SILVA 

 
200990-0 

 
JOSÉ HAROLDO DA SILVA 

 
053337-8 

 
JOSÉ JAIME DE SOUZA 

 
051528-0 

 
JOSÉ MONTEIRO DA SILVA 

 
201538-2 

 
JOSÉ ROBERTO PEREIRA DA SILVA 

 
205261-0 

 
KERGINALDO SILVA DO NASCIMENTO 

 
053951-1 

 
LINDON JOHNSON SOARES DANTAS 

 
205162-1 

 
LUIZ BEZERRA DE SOUZA 

 

 
 

015283-8 
 

MARCELO BRAZ BARBOSA 
 

 
205165-6 
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OSEAS BARBOSA DE MOURA 
 

077233-0 

 
PEDRO AURÉLIO FIGUEIREDO VARELA 

 
053673-3 

 
RAFAEL OTÁVIO DA COSTA PEREIRA 

 
204911-2 

 
RICARDO RIBEIRO DE SOUZA 

 
152633-2 

 
ROBERTO WAGNER DE SOUZA 

 
054271-7 

 
 

VICENTE JOSÉ DOS SANTOS 
 

205166-4 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

ANEXO III 

P O R T A R I A Nº 044/2016 – SAD  

 

INSTITUTO DO LEGISLATIVO POTIGUAR - ILP 

 
Nome 

 

 
Matrícula 

ALEXANDRE CLÁUDIO DE OLIVEIRA GURGEL 206129-5 

ANA SANDRA ROCHA SALES 201662-1 

ANDRESSA ANALIA PAZ DE SOUSA 205503-1 

 
ANDRIE BEZERRA DE OLIVEIRA 

 
205993-2 

ANNA KARINNA CAVALCANTE DA SILVA 206098-1 

 
BÁRBARA INGRYD SOUZA DA ROCHA 

 
203091-8 

CARLOS EDUARDO ARTIOLI RUSSO 204883-3 

DANIEL DE SOUZA AMORIM 203157-4 

DARIO ALEXANDRE CUNHA 203604-5 

ELIZABETH ÂNGELA DE MACEDO SILVA PAIVA 200609-0 

FLAVIO HUMBERTO NORONHA FREIRE  

FRANCISCA DANTAS DA SILVA 201617-6 

GEORGE PEREIRA AZEVEDO MAIA 201276-6 

 
HEDA SÂMIA DA SILVA SARAIVA 

 
201218-9 

IGOR MOREIRA AGUIAR DOS SANTOS 201661-3 

ILANY MORAIS DA SILVA 204506-0 

 
IVAN ILO RODRIGUES VASCONCELOS FREIRE 

 
201923-0 

 
JOÃO BATISTA DA ROCHA 

 
002636-0 



 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE   
SECRETARIA ADMINISTRATIVA – 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 61ª LEGISLATURA  
NATAL, 27.04.2016              BOLETIM OFICIAL 3451           ANO XXVII       QUARTA-FEIRA 

30  
 
 
 
 
 

 
JOÃO EUDES DE SOUZA 

 
202537-0 

JONILSON CARVALHO DE OLIVEIRA JÚNIOR 205116-8 

JOSÉ PEGADO DO NASCIMENTO 204441-2 

 
JOSÉ REINALDO DA SILVA FILHO 

 
201098-4 

JOSENITA MARIA BEZERRA BRAGA DE MOURA 202980-4 

 
KALINY GÓES DE ARAÚJO MARINHO FERNANDES 

 
203879-0 

LÍGIA MARIA ALVES NUNES 200256-6 

LUCIANO FERREIRA LIRA 204904-0 

 
MARIA DO CARMO SILVA DOS SANTOS 

 
201681-8 

NICY CARNEIRO PINHEIRO 206311-5 

 
PLÍNIO SANDERSON SALDANHA MONTE 

 
066941-5 

PRISCILA PEREIRA DO RAMO 206030-2 

REGINA COELI DA COSTA LIMA 203086-1 

 
REGINA LÚCIA SALDANHA TOSCANO 

 
203498-0 

ROGÉRIA PEREIRA DE LIMA 206105-8 

 
SUELY QUEIROIS PIMENTA DE LUCENA 

 
088428-6 

 
SUZAN BEZERRA DANTAS MONTENEGRO 

 
160557-7 

TEREZA MARIA DE QUEIROZ SALDANHA 202264-8 

VÃNIA MARIA BENEVIDES MARINHO 202976-6 

VERÔNICA DALVANI ANDRADE GOMES 201444-0 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

ANEXO IV 

P O R T A R I A Nº 044/2016 – SAD  

 

COORDENADORIA DA ASSEMBLEIA CIDADÃ – 

AÇÕES DE RESPONSABILIDADE SOCIAL 

 
Nome 

 

 
Matrícula 

ALBERONE GOMES DE OLIVEIRA 201300-2 

 
BÁRBARA RASHMA CAVALCANTE DE FRANCA 

 
201745-8 

 
CELIANE PEDRINA NASCIMENTO FRANÇA 

 
202954-5 

 
CRISTINA MARIA NOGUEIRA DE ASSUNÇÃO 

 
206183-0 

 
EDILEUZA SOARES DE ANDRADE 

 
205269-5 

ELIZANE MARIA DA SILVA 202955-3 

 
JOSÉ IRAILSON DE ALMEIDA CÂMARA 

 
202501-9 

 
KALINE MARIA NOGUEIRA DE LUCENA FONSECA 

 
090149-0 

 
KERCIA MICHELLE TAVARES MARCOLINO 

 
203163-9 

 
LUCIANNA MEDEIROS E SILVA LOURENÇO 

 
204516-8 

 
MAGALY CRISTINA DA SILVA 

 
090716-2 

 
MARGARETH DANTAS VILAR MATOS 

 
090096-6 

 
MARIO FREIRE EMERENCIANO 

 
154151-0 

 
ROSEANE MARIA OLIVEIRA DE MEDEIROS 

 
066550-9 

 
SILVANA MEDEIROS GURGEL DIAS 

 
095297-4 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 045/2016 – SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que 

lhe são conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a 

organização administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 

2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

CONSIDERANDO a necessidade de orientar a gestão dos Recursos Humanos com 

uma gestão republicana, democrática, eficiente e participativa, para desenvolver as ações do 

Poder Legislativo; 

 

CONSIDERANDO estarem postas entre as metas de crescimento e metas de 

defesa institucional, entre outras: i) otimizar a integração entre os agentes públicos; ii) 

aprimorar a distribuição das ações e serviços postos pela Assembleia à disposição da 

sociedade, e, iii) redimensionar as equipes de servidores entre os diversos setores, de 

acordo com as necessidades dos serviços. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - Lotar os servidores relacionados no Anexo I, parte integrante 

desta Portaria; do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do 

Norte, na Comissão do Sistema de Controle Interno, conforme dispõe o art. 106 da Resolução nº 

050/2012: 

 

Art. 2º - Determinar que a Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, execute 

as providências necessárias ao cumprimento desta Portaria, registrando a lotação específica 

na ficha funcional de cada servidor. 

 

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na data da sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 26 de abril de 2016. 

 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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ANEXO I  

P O R T A R I A  Nº 045/2016 – SAD  

 

COMISSÃO DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO 

 
Nome 

 

 
Matrícula 

 
ANDREA PEIXOTO LEANDRO 

 
201456-4 

 
ANTOMAR MARZO LEITE DANTAS 

 
009297-5 

 
ANTONIO JONAS DA COSTA 

 
158646-7 

 
CARLOS ALBERTO GURGEL DE FARIA 

 
201735-0 

 
CARLOS EDUARDO MEDEIROS FONSECA 

 
084002-5 

 
DIJON ISSACHAR A.THIAGO I.SOUZA BASILIO 

 
203404-2 

 
ESTER EMERENCIANO MAIA 

 
160246-2 

 
HUMBERTO COSTA DIAS 

 
009241-0 

 
LEILA NASCIMENTO LOPES SILVA 

 
067019-7 

 
MARCO TULIO DA COSTA ROCHA 

 
009319-0 

 
MARIA DE FÁTIMA PAIVA ARRUDA 

 
066337-9 

 
MARIA GEILZA DE MEDEIROS 

 
039491-2 

 
MORVANILDO FIRMINO DE LUCENA 

 
008441-7 

 
SÉRGIO ROBERTO FRAGA 

 
CEDIDO DA DATANORTE 

 
SEVERINO ANDRÉ DE SOUZA NETO 

 
203141-8 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 

 
EXTRATO DO SEXTO TERMO ADITIVO AO CONTRATO Nº 003/2012 – FDM. 

 

CONTRATANTE: Fundação Djalma Marinho. 

CONTRATADA: Clarear Comércio e Serviço de Mão de Obra – EIRELI- ME.  

AUTORIZAÇÃO: Processo n° 114/2011.         

OBJETO: Repactuação com base em Convenção Coletiva do Trabalho, seguido da revisão dos 

preços, alicerçado no Decreto n° 10.955 de 28 de janeiro de 2016, motivados pela 

simultaneidade dos pedidos.  

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade: 01.201 – Fundação Djalma Marinho; Função/Sub-

Função/Programa: 01.031.0100 – Atividade de Apoio Administrativo; Ação: 21490 – Manutenção e 

Funcionamento; Natureza: 3.3.90.37 – Locação de Mão-de-Obra; Fonte: 100. 

FUNDAMENTAÇÃO: Art. 65, inc. II, “d” da Lei 8.666/93, com suas alterações posteriores. 

VALOR MENSAL REPACTUADO REFERENTE AO MÊS DE JANEIRO DO CORRENTE ANO: R$ 12.860,00 

(doze mil oitocentos e sessenta reais). 

VALOR MENSAL REEQUILIBRADO A PARTIR DE 01/02/2016: R$ 13.126,25 (treze mil cento e vinte 

e seis reais e vinte e cinco centavos). 

VIGÊNCIA: a partir da data de sua assinatura, retroagindo seus efeitos a 01 de janeiro de 

2016. 

ASSINATURAS: Júlio César de Queiroz Costa – Secretário Geral da FDM e Jonas Alves da Silva 

– Representante Legal da empresa Clarear Comércio e Serviço de Mão de Obra – EIRELI- ME. 

TESTEMUNHAS: Bruna de Medeiros Soares e Marcílio de Morais Dantas Júnior.  

LOCAL/DATA DA ASSINATURA: Natal, 22 de abril de 2016. 

 

 

 

 

 


